
ATA DA 27º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

PARTICIPATIVO MUNICIPAL DE VILA MARIANA (CPM-VM), 
REALIZADA AOS 5 DE ABRIL DE 2016, NO AUDITÓRIO DA 

SUBPREFEITURA VILA MARIANA, NA RUA JOSÉ DE 
MAGALHÃES, Nº 500. 

 
Presença dos conselheiros: Claudia Vacilian Mendes Cahali, José 

Roosevelt Junior, Leon Jorge Sayeg, Lilian Clelia Nastri Manzione, 
Maria de Fátima Costa Prudente, Rodrigo Medeiros da Cruz Medeiros, 

Simone de Borba Oliveira Boacin, Aline Ostrowska Dias, Daniela 
Nakagawa Fukushima, Deise Tomoco Oda, Edna Momoko Kobori, 

Fernando Tai, Helio Higuchi, Lais Fukushima Freitas Galhardi, Marcio 
Naoki Okamura, Marcos Augusto Ferreira Marques, Oswaldo Daud, 

Raphael Rodriguez Popovic, Regina Laura M. Santos e Marinho de 
Faria, Denise Bramucci de Moura Delfim, Durval Gomes Pinto, 

Marcelo Maeda, Laura Helou, Luiza Calandra-Jugdar, Neila Rossi de 

Castro Lima e Ricardo Fraga Oliveira. Justificaram a presença 
Catarina Clotilde Ferraz Rossi, Helena Suarez Margarido, Maria 

Aparecida Pinto, José Carlos Correa Cavalcanti. Justificaram a 
presença Fabio Ourives da Cruz Ferreira, Catarina Clotilde Ferraz 

Rossi, Helena Suarez Margarido e José Carlos Correa Cavalcanti. 
 

Presentes também Henrique Dias de Faria (Cades Vila Mariana) 
Sara Suarez Margarido (SPVM), Vitor Ranieri (SPVM), Raphael 

Esteve Matteus (Vila Mariana), Julian Rodrigues (SERG), Antonio 
Rossello (SPVM) e Renato Jardim (SPVM), Fabio Mariz Gonçalves 

(DEURB), Mariane Frade (SMDU), Ana Paula Ferreira Luz (SMDU), 
Larissa Werneck Capasso (SMDU). 

 
Às 19h, foi iniciada a reunião. O Chefe de Gabinete da Subprefeitura 

Vila Mariana, Renato Jardim, pediu 10 minutos da reunião, no que 

foi aceito pelos Conselheiros. Renato Jardim informou aos 
Conselheiros que estava saindo da Subprefeitura, agradecendo a 

todos pelo trabalho desempenhado ao longo dos últimos 3 anos. O 
CPM-VM agradeceu sua conduta durante a sua permanência na 

Subprefeitura. 
 

Julian Rodrigues, da Secretaria Municipal de Relações 
Governamentais (SMRG), informou aos Conselheiros da sua 

chegada na Secretaria para coordenar os CPMs, ficando à disposição 
para tirar dúvidas. Além disso, deixou clara a intenção da Secretaria 

de realizar cursos para os Conselhos. 
 

Dando continuidade à pauta, a coordenadora Fatima Prudente 
concedeu espaço para comunicado do Sr. Fabio Mariz Gonçalves, 

Diretor do Departamento de Urbanismo (SMDU/DEURB), que 

discorreu sobre os Planos Regionais e explicou como será o 



procedimento (oficina) sobre o tema, devendo o Conselho 

determinar data para a reunião. Tão logo os estudos entre os 
técnicos das Secretarias e Subprefeituras estejam resumidos para a 

apresentação dos Conselhos, eles os encaminhará com a devida 
antecedência. 

 
Com respeito a leitura da ata da reunião extraordinária de 17 de 

março de 2016, como não houve quórum, não houve deliberação, 
devendo ser publicada a lista de presença. 

 
Com relação ao banco de projetos, os Conselheiros solicitaram que 

a Subprefeitura Vila Mariana apresente os projetos que existentes 
ou em estudo, ficando a cargo dos interlocutores a sua 

apresentação ao Conselho até a próxima reunião ordinária, 
contendo inclusive os seguintes locais: 

 

1 - Praça R. Ferdinando Galiani, 1 – Vila Mariana – melhoramentos 
de uma forma geral; 2 - Av. Bosque da Saúde, 460 – ao invés de 

rotatória com blocos, uma com jardim; 3 - R. Jorge Massara 
Fagundes x Rua Professor Aprígio Gonzaga (Parque Imperial) – 

melhoramentos de uma forma geral; 4 - R. Jorge Massara Fagundes 
x Rua Irineu Reis (Parque Imperial) – melhoramentos de uma forma 

geral; 5 - Av. dos Bandeirantes x Rua Ismael Gomes Braga 
(Planalto Paulista) por ser sem saída criar uma área verde ao final 

dela (neste item os Conselheiros lembraram que diversas ruas do 
Planalto Paulista com a Av. Dos Bandeirantes são sem saída e 

deveriam receber área verde e permeável; 6 - Av. dos Bandeirantes 
x Av. dos Iraés – melhoramentos de uma forma geral; 7 - Av. 

Miruna x Av. Moreira Guimarães (Moema) – área está somente 
gramada e sujeita à invasão, que poderia ser cercada e virar um 

espaço de lazer; 8 - Rua Botuquara (Saúde) – área verde em toda 

sua extensão necessita melhorias; 9 - Confluência das ruas José 
Vicente de Azevedo x R. Dr. Mamede Gomes da Silva (Saúde) – 

criar uma rotatória verde; 10 - Rua Agostinho Rodrigues x Rua 
Leandro Dupret – colocação de bancos e brinquedos para as 

crianças; 11 - Área na Av. Helio Pelegrino próximo ao número 574 
(Moema) – criação de área verde (pois área corre o risco de 

invasão); 
 

Com relação às revitalizaçõesde Praças, o CPM-VM solicita vistas 
aos processos da Subprefeitura Vila Mariana completos para 

entender o porquê da proposta apresentada pelo CPM-VM não ter 
sido executada. Nesse sentido, os processos são listados a seguir: 

 
Processo 2015-0.156.937-2  (revitalização da Praça Benjamin 

Reginato  - Vila Mariana); processo 2015- 0.156.911-9  (execução 

da Praça Rua Agostinho Rodrigues Filho  x  Rua Leandro Dupret - 



Vila Mariana); processo 2015-0.156.953-4  (revitalização da Praça 

Av. Jose Maria Whitaker x Al. dos Tacáunas - Saúde); processo 
2015-0.156.890-2  (execução da Praça Rua Aprigio Gonzaga x Rua 

Irineu Reis  - Saúde) – e Rosa Alves e Maynard Krause (não temos 
o número dos processos). 

 
Com relação a Praça Botucatu, ficou estipulado que no dia 17/4 será 

a pré-inauguração, a partir das 10h. A Conselheira Neila Rossi 
explicou o que está sendo feito para o dia da pré-inauguração. 

 
Com relação aos Grupos de Trabalho, a coordenadora informou que 

foi feita a primeira reunião de Desenvolvimento Social, e está 
aguadando as reuniões dos demais grupos. o Conselheiro José 

Roosevelt Junior informou que fez um levantamento de terreno da 
Prefeitura, conforme solicitado pela munícipe Marcia Groeninga, e 

encaminhará aos demais Conselheiros posteriormente dentro do GT. 

 
Com relação a saída dos interlocutores da Subprefeitura, ficou 

estabelecido que este CPM-VM aprova o ofício lido em reunião e 
encaminhará ofício aos Vereadores, Secretários e ao Prefeito por 

conta da injusta exoneração do funcionário Victor José Zacharias 
Pleze. O ofício deverá constar da Ata. 

 
A conselheiras Edna Kobori, Denise Delfim e o conselheiro Junior 

falaram da atividade do Cades que tem por objetivo criar pequenas 
"florestas urbanas" na área de abrangência da Subprefeitura Vila 

Mariana. Este CPM-VM deliberou por apoiar a iniciativa e se coloca à 
disposição para ajudar no que for preciso. O Conselheiro Junior 

ficou de enviar os estudos aos Conselheiros. 
 

A conselheira Denise também falou de visita técnica na nascente da 

Vila Mariana no dia 18/4, segunda-feira, às 12h, que fica na Rua 
Lutfalla Salim Achoa, ao lado do número 111. 

 
Diante do horário avançado, a coordenadora Fatima Prudente 

encerrou a reunião às 21h30, lembrando que a próxima Reunião 
Ordinária está agendada para o dia 3/5/2015, terça-feira, às 18h30 

em primeira chamada, no auditório da Subprefeitura da Vila 
Mariana cito à Rua José de Magalhães, 500. Eu José Roosevelt 

Junior, vice-coordenador, lavrei a presente ata. 


